



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 12, декември 2014 г.

Година четирнадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родина

БОГ ДА ПАЗИ БЪЛГАРИЯ И БЪЛГАРИТЕ

Уважаеми колеги,
Разрешете ми от мое име и от името на Управителния съвет да Ви поднеса благопожелания към Вас и Вашите семейства.

Изказвам благодарност към всички, които показахте съпричастност към патриотичното и духовно израстване на подрастващото поколение.

Към всички, за устойчивостта и борбеността в защита на социалния и икономически статус на нашата общност. Дай Боже, да бъдете спокоен от здраве и радост в личен план и сполука в общественото бъдеще.

**БОГ ДА ПАЗИ
БЪЛГАРИТЕ И
БЪЛГАРИЯ!**



СНЕЖИНКИ

Баба Зима пак размята белия кожух.
Ний се стелим по земята леки като пух.

Припев:

Над къщички и дворчета,
край светлите прозорчета
летим, летим и се въртим,
децата веселим!

Ставайте, дечица малки,
ставйте от сън!
Чакат ви игри, пързалки.
Тичайте навън!

Припев:...

Баба Зима пак размята белия кожух.
Ний се стелим по земята леки като пух.

"ЕДНА ДЕТСКА СЪЛЗА - ЕДНА МОЛИТВА" ОТ ПОВИК НА НАДЕЖДАТА В ДЕЙСТВАЩ ФАКТОР

Националната инициатива - работа за род и родина

Разрешете ми да Ви пожелаю здраве, късмет, лично благополучие и обществена удовлетвореност по отношение на каузата - доброто на децата, родени в България.

През изминалата година учителите, читалищните дейци, музейните специалисти, с които работихме, доказаха всеотдайност към святото дело - бъдещето на българския народ и съхраняването на българските традиции. На творческите колективи, които доказаха, че когато са заложили Род и Родина няма комерсиалност, а всичко се дава. Вие превърнахте инициативата от повик за надежда, в постоянен действащ фактор за оцеляване и просперитет на България и Българското.

Всички Вие, които работихте в тази посока, докажахте колко устойчив може да бъде един народ, когато се работи за една цел - България!

Бог с Вас!

Председател на координационния съвет на военно родолюбивите организации по инициативата

„Една детска сълза - една молитва“

Председател на СВИКБ: Борис Николов

Секретар: Даниела Тронкова

Секретар: Даниела Тронкова

Секретар: Даниела Тронкова



„ЦИГАНИТЕ ПО ПЪТИЩАТА НА ВОЙНАТА” - КНИГА С ЕВРОПЕЙСКО ЗНАЧЕНИЕ

В Информационния център на Министерство на отбраната бе презентирана книгата „Циганите по пътищата на войната” с автори Велчо Кръстев и Евгения Иванова.

Ще си позволим да цитираме част от изказването д-р Георги Кръстев за произведението: „Няма да бъде преувеличено да се каже, че книгата „Циганите по пътищата на войната” е първо по рода си не само в България, но и в Европа, цялостно, систематично, всеобхватно и детайлно изследване на участието на ромите/циганите във военното дело.”

На базата на голям брой статистически данни Кръстев и Иванова успяват да пресъздадат една пълна и достатъчно точна картина на участието на ромите в изграждането и функционирането на армията. Обосновано правят заключение, че не съществува значителна разлика, която да не произтича от други, обективни спрямо армейския живот фактори, каквито са степента на образование и основни характеристики на начина на живот. В същото време посочват, че животът във военните подразделения се отразява благоприятно върху ромите, защото спомага силно за повишаването на тяхната образование и за придобиването на навиците, които са особено важни за участието в различни производства и в обществения живот като цяло. Въвеждането на наборна армия и обявяването на военната служба за задължителна предопределят включването във войската на младежи от всички етнически групи. Още преди това нормативно е заложено уважително отношение към тези с различно от християнското ве-



роизповедание.

Воинският живот в продължение на две или три години далеч не е само подготовка за война. С разнообразни дейности е изпълнено свободното време на войниците и така те не само са под непрекъснатото наблюдение на офицери и подофицери. Игрите и другите занимания имат определено и възпитателен характер, а това допринася за формиране на устойчиви отношения между хората, които са могли да продължат и след службата им в армията.

Авторите правят извода, че от самото начало на формиране на българската държава „циганите намират своето място и в редовете на армията. Не са игнорирани както от военното законодателство, така и в практическото му приложение на място. ... Заедно с всички останали ползват облекченията, които нормативните документи предвиждат...”

Войните, които България води от 1912 г. до 1918 г. показват, че участието на ромите е пропорционално на техния дял в населението на страната. То-

ва се отбелязва в доклади на дипломати и дописки на журналисти. Според преведени от авторите статистически данни от 1926 г. броят на загиналите сред циганите е на трето място след този на българите и турците.

Фактът, че в българската армия постоянно и пропорционално са участвали граждани от различни малцинства, че на територията на България (с изключение на новоприсъединените територии от Македония и Тракия!), дори в условията на Втората световна война и ширещи се в Европа мракобесие и геноцид, не се прилагат крайни мерки спрямо хора от малцинствен етнически произход, е етнически капитал, който днес българското общество трябва да използва като отправна точка при изграждане на съвременни обществени отношения в сложни икономически условия и при нарастващ риск от развитие на ксенофобия, расизъм и различни форми на екстремизъм.

Книгата „Циганите по пътищата на войната” е поредният резултат от задълбочените изследвания на доц. д-р Евгения И. Иванова и на Велчо Кръстев след „По дългия път ... Живот с другите” (2006 г.), „Видрица или 77 рецепти от циганската кухня” (2007 г.), „Ромската жена пространства и граници в живота ѝ” (2008 г.) „Циганите/ромите в България джандър отношения” (2013 г.). Упоритият, последователен и научно издържан подход, който авторите прилагат в съвместните и индивидуалните си творчески търсения, дават основание да се очакват с все по-голям интерес следващите резултати от научно-изследователската им дейност.

ПОВИК КЪМ ОТВАРЯНЕ НА КООПЕРАТИВНОТО ДВИЖЕНИЕ

Ръководството на СВИКБ се надява да организира семинар за изясняване на детайлите по отношение правата и задълженията на нашите кооперации. За целта ще помолим лектори да бъдат правоимащите от съответните ведомства, да се изяснят детайлите, които спъват използването на резервите в самите структури.

Това се налага поради непрекъснатата стагнация по отношение на нашите кооперации, СВИКБ и като цяло кооперативното движение в страната. Кооперациите са малки и рядко средни предприятия според разписаните критерии и затова се нуждаят от подкрепа като методиките са комплексни и като цяло в предизборните си платфор-

ми всички политически сили са записали единно мислене за развитие на малкия и средния бизнес. На този семинар би било добре да се изяснят и детайлите, от които зависи и реализирането на намеренията.

Съкращаването на административния път ще направи и реалност добрите намерения. Защото, когато се влезе в спиралата на преписките, винаги са получава „Учтив отказ с добри намерения“. За да не е така наистина се нуждаем от подробности, които да не водят до отказване и пълно недоверие от страна на членския ни състав.

Ние имаме волята, но когато се опре до конкретика и няма добронамереност, нашата воля се превръща в измъкване и на малкия ни ресурс, а оттам и отказването ни поради липса на краен резултат и реалитет.

Нашата страна се нуждае от работещи структури, които да запазват работата с подрастващото поколение и хората в неравностойно положение, да запазват патриотизма и духовните ценности позиции, да запазват социалното устойчиво развитие.

Надяваме се на разбиране и покриване на обещанията с реални действия. **ВИ**

СЕДМИЦА ПРЕДИ КОЛЕДА ИМАХ НЕОЧАКВАН ГОСТ...

Тъкмо бях приключила с домакинската работа и се канех да си лягам, когато чух шум в предната част на къщата. Отворих вратата на хола и видях Дядо Коледа до елхата. Той ми направи знак да не викам, като сложи пръст на устните си. „Какво правиш?“ - започнах да го разпитвам.

Но думите ми секнаха, като видях, че в ъгълчетата на очите му има сълзи. Неговата обичайна веселост липсваше. Отговори ми с едно изречение: „Учете децата!“

Стоях объркана, а Дядо Коледа повтори: „Учете децата! Учете ги на същността на Коледата, тя е забравена!“

Той бръкна в торбата с играчки и извади елхичка: „Учете ги, че чистият зелен цвят на празничната елха - елхата, която остава зелена целогодишно - изобразява вечната надежда на човечеството. А острият и връх, насочен към небето, символизира посоката на човешката мисъл - нагоре.“

Дядо Коледа бръкна отново в

торбата, извади една блестяща звезда и я окачи на елхата: „Учете децата, че звездата беше небесния знак на обещаното отдавна. Бог беше обещал Спасител на света и звездата беше знак, че обещанието е изпълнено.“

След това бръкна и извади една свещ: „Учете децата! Символиката на свещта е, че Христос е светлината на света и когато виждаме запалената свещ си спомняме за Този, който измества тъмнината.“

Той бръкна за пореден път и извади един венец: „Учете децата, че венецът символизира вечната природа на любовта. Истинската любов е един непрекъсващ кръг на привързаност.“

Следващото, което извади, беше една малка фигурка на Дядо Коледа: „Учете ги, че Дядо Коледа символизира щедростта и добротата, които чувстваме.“

Той бръкна отново и извади един лист от бодлива зеленика: „Учете децата, че това растение символизира безсмъртието, символизира короната от тръни на на-

шия Спасител, а червените плодове - кръвта, пролята от Него.“

После закачи на елхата един подарък: „Учете децата, че Бог така възлюби света, че му даде Своя единствен Син. Ние Му благодарим за Неговия несравним дар.“

След това извади от торбата един ангел: „Учете децата, че ангелите бяха предвестници на добрата новина за раждането на Спасителя. Те пееха: „Слава на Бог на небето! Мир и любов между хората на земята!“

Чух топъл звук и той измъкна от торбата една камбанка: „Учете децата, че загубените овце биват намирани със звука на камбаната. Тя трябва да завърне хората в лоното.“

Дядо Коледа погледна доволен към дървото. Блясъкът се върна в очите му: „Помнете, трябва да учите децата на истинския смисъл на Коледа, а не да ме поставяте в центъра, защото аз съм само скромнен Негов служител, покланям Му се и Го тача - нашия Господ, нашия Бог!“ **ВИ**

ЗАПАСНОТО ВОЙНСТВО ВЪВ

Започва процес за обсъждане и приемане на най-добрата формула за обединение на военнослужещите от запаса и резерва и техните неправителствени организации в името на сериозното поставяне и своевременно решаване на ключови въпроси за отбраната и хората в нея.

Четвъртото Общо събрание на организациите от сферата на отбраната се проведе на 25 ноември в ЦВК. Участваха представители на 21 организации от общо 29. Основните въпроси бяха два: отчет на Обществения съвет по въпросите на отбраната (ОСВО) с избор на ново ръководство и обсъждане на идеи за по-нататъшно обединение на военно-родолюбивите организации.

Директорът на дирекция „Социална политика“ на МО полковник Атанас Милин и неговият заместник Николай Икономов приветстваха участниците със специален поздравителен адрес, в който бе посочено, че министерството оценява високо военно-патриотичните инициативи на съюзите и организациите на запасното войнство.

За тези четири години, посочи в отчетния доклад председателят на ОСВО и председател на Асоциацията на Сухопътните войски генерал-лейтенант от резерва Кирил Цветков, нашият съвет придоби известност, ползва се с добро име в обществото и е търсен партньор. Причината за това са позициите, които ОСВО заема по редица ключови и в много случаи болезнени за армейската общественост въпроси. И другото обяснение за авторитета съветът не влиза в договорки с политически партии и няма политически амбиции.

Ние, посочи генерал-лейтенант Цветков, не сме нито русо-



Директорът на дирекция „Социална политика“ на МО полковник Атанас Милин приветства участниците със специален поздравителен адрес, в който бе посочено, че министерството оценява високо военно-патриотичните инициативи на съюзите и организациите на запасното войнство.

Снимка Димитър Бебенов

филска, нито русофобско организация. Не сме и против евроатлантическата ориентация на България. Това, председателят на ОСВО каза, по повод на изявление на обществен форум на служебния министър на отбраната Велизар Шаламанов, че само определени неправителствени организации работят за интегрирането ни в НАТО.

ОСВО, бе отбелязано в доклада, смята, че у нас има криза в политиката за отбрана, поради системното недофинансиране. Вече пета година не се изпълнява Бялата книга за отбраната и Въоръжените сили във връзка със заделянето на 1,5 на сто от БВП в бюджета на МО. В този смисъл бе изразена тревога, че и в бюджета за 2015 г. няма да бъдат заложили тези средства, което поставя под съмнение изпълнението на решението на срещата на върха на Алианса в Уелс за постепенно стигане до 2 процента от БВП за отбрана. Подчертано бе, че трябва да се отпуснат целеви средства за оборудването на

една батальонна бойна група или за други проекти за модернизация, както държавата прави това за нуждите на МВР.

Потвърдени бяха декларациите против промените на условията за придобиване право на пенсия от военнослужещите, що се отнася до въвеждането на възраст. ОСВО определя това като отнемане на права. Отчита, че няма кой друг да защити действащите военнослужещи и смята това за свой дълг. С тревога бяха констатирани и негативните нагласи в обществото, включително и в част от медиите, срещу военната професия, Българската армия и нейните командири.

За съжаление, държавните институции, включително президент, премиер, председател на Народното събрание и министър на отбраната, не се отзовават на желанията за срещи с ръководството на ОСВО и на призивите му за съвместни прояви в интерес на армията и нацията, като цяло, каза генерал-лейтенант Цветков.

ФЕДЕРАЦИЯ, КОНФЕДЕРАЦИЯ ИЛИ...

Очакванията са, че занапред ще има необходимата отзивчивост. На 15 декември в ЦВК ОСВО организира кръгла маса по националните приоритети. Предложено е на председателя на Народното събрание Цецка Цачева да стане патрон на проявата. На дневен ред остават срещите с държавниците, на които да бъдат поставени сериозните въпроси на отбранителната политика и незавидното социално състояние на действащите и запасните военнослужещи. Както и за неуредиците, произтичащи от наредбата, която урежда подпомагането на военно-патриотичните съюзи и неправителствените организации, регистрирани в обществена полза, както повелява Законът за отбраната и Въоръжените сили. Категорично е мнението, че не бива да се допуска замислената промяна в Кодекса за социално осигуряване за пенсионирането на военнослужещите. Ще се опитаме да подпомогнем Щаба на отбраната и командирите на Видове въоръжени сили в исканията им да бъде увеличен съставът на някои формирования, посочи генерал-лейтенант Цветков. Имаме желание и капацитет да работим и по новата Бяла книга за отбраната и Въоръжените сили, допълни той.

Констатациите в доклада бяха потвърдени от изказващите се. Председателят на Съюза на парашутистите в България бригаден генерал от резерва Иван Мечков предложи да се излезе с декларация против замис-

леното обединяване на двете разузнавания, което би станало, ако се приеме внесеният законопроект за ДАР на Реформаторския блок. Той бе подкрепен и от генерал-майор от резерва Кольо Бъчваров, заместник председател на Независимия национален съюз на офицерите в България. Генерал-майор Бъчваров изрази безпокойство от очертаващата се тенденция за подценяване ролята на Силите за специално операции, включително и свеждането им до полк или батальон. Според него в това отношение се подвежда и премиерът.



Полковник от резерва Ангел Георгиев, председател на Българската авиационна асоциация, който бе гост на форума, изрази пълна подкрепа на усилията на ОСВО. Той също сподели безпокойството си от напрежението, което се създава сред военнослужещите във връзка със създадената несигурност, особено по отношение на предстоящите промени в пенсионирането им. Дори приведе неофициални данни, получени на основата на изследването на базата на 400 хиляди пенсионирани военнослужещи. Те показват, че средната про-

дължителност на живот на военнослужещия е 61 години и 9 месеца, а за летателния състав 57 години. Това показва, че взема пенсия не повече от 12 години! За съжаление някои смятат това за привилегия!

Участвах в няколко прояви по повод 10-годишнина от приемането ни в НАТО, каза председателят на Съюза на възпитаниците на ВНВУ, ШЗО и РВГ капитан далечно плаване Атанас Илев. Говореше се, посочи той, за визии, стратегии, проценти...Никой обаче, заяви капитанът, не мисли за мястото на запасния офицер. Нашата младост премина в служба на България, но мъдростта ни остана, каза той, не без определена доза обида.

Толкова по първия въпрос. Вторият предизвика не по-малка дискусия, която се проведе, след като участниците в събранието преизбраха отново за председател на ОСВО генерал-лейтенант от резерва Кирил Цветков, а за негов заместник генерал-лейтенант от запаса Стоян Топалов председател на СОСЗР. Той аргументира и проблема. Неговите наблюдения и разговори с военнослужещи от запаса и резерва показват, че не се одобрява разпокъсаността на запасното войнство, което не позволява поставянето и решаването на проблемите. Въпросът е, че ОСВО и неговото Общо събрание не са юридически лица, т.е. те са неформална организация. Това е и причината държавните институции да отказват предложения за съвместна работа, дори не може да се сключи споразумение с МО. Посочено бе, че министерството предпочита да работи с една организация.

ЗАПАСНОТО ВОЙНСТВО ВЪВ...

От стр. 5

Наблюденията на генерал Цветков показват още, че поголемите съюзи, като СОСЗР, не приемат обединението, не искат да имат „шапка“, както се казва.

От друга страна много от неправителствените организации в сферата на отбраната са с минимален състав, а други формално се назовават за такива. Въпросът е как да се използва популярността на ОСВО в интерес на запасното войнство и как да придобие легитимност. Може би, смята генерал Цветков, трябва да учредим Общо събрание на военно-родолюбивите организации.

Според бригаден генерал от резерва Иван Мечков единен субект е крайно необходим. Дори, допълнително, така военно-патриотичните организации могат авторитетно да се намесят и в политически аспект, за да се справим с очевидните опити за унищожаване на Българската армия. На същата позиция бе генерал-майор от резерва Кольо Бъчваров, които видя в едно обединение и шанс запасното войнство, което ще рече и армията, да има свое лоби в парламента.

Генерал-майор от запаса д-р Стоимен Стоименов, председател на Центъра за изследване на асиметричните рискове и заплахи за сигурността в Югоизточна Европа и Черноморския регион, бе категоричен, че „като сме много и раздробени, властта не се съобразява с нас“. Според него има три варианта. Първият, да се регистрира сдружение, в което да се включат всички членове. Вторият да се създаде федерация.

И третият да се учреди конфедерация. Той обаче е на мнение, че ако се търси единение, то трябва да стане на базата на СОСЗР, който е най-многочислен и е член, а в следващите години и президент, на Междусъюзническата конфедерация на офицерите от резерва към НАТО СИОР. И сега в СОСЗР има асоциирани организации - Национална Асоциация „Сигурност“ и Асоциация на разузнавачите от запаса. Най-реалистично и най-безболезнено е единението да стане на базата на СОСЗР, смята генерал-майор Стоименов. Полковник от



запаса Атанас Иванов от Столичната организация на СОСЗР подкрепи позицията на генерала.

Според полковник от запаса Румен Кисьов, председател на Сговор за демократична алтернатива член на КООСО, разпокъсаността води запасното войнство до обреченост. Той смята, че трябва да се обмислят и предложат различни варианти, за да се избере най-добрият. Важно е, посочи полковник Кисьов, нещата да се поставят на експертна основа. Той допусна включването и на някои партии, които имат определено отношение към проблемите, като тези на бившите министри на отбраната Николай Цонев и армейски генерал Йордан Мутафчиев. Позиция за обединение защити и предсе-

дателят на Сдружението на офицерите от резерва и запаса „Клуб 199“ полковник Цанко Цанков, който водеше заседанието.

Председателят на КООСО Лазар Мурджев изрази мнение, че при наличието на толкова малка армия у нас, запасното войнство е факторът в отбраната и сигурността. Той смята, че единението трябва да минава през разбирането да няма насочване към която и да е формална организация. Според него трябва да се създаде „нещо, което да ни обединява като нагласи“. Например, като Движение за спасение на България, в което да участват всички фактори в брашна „Отбрана и сигурност“, но без да се регистрира.

Младши лейтенант от запаса Петър Велчев, председател на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, пожела успех на идеите за единение или обединение, но заяви, че спазвайки своите принципи в 100-годишната си история, неговата организация може да бъде само със статут на наблюдател.

Общото събрание възложи на ОСВО, който се състои от 11 членове, да проучи възможностите за обединение. При определена готовност въпросът ще бъде обсъждан от Общото събрание.

Имаше още две решения: за приемане в ОСВО на Сдружение „Обединени българи за устойчив свят“ с председател Борис Григоров и за изключване на Националния институт за стратегически изследвания с председател генерал-лейтенант от запаса Стоян Андреев. Причината за изключването е некоректно използване името и авторитета на ОСВО.

Спирдон СПИРДОНОВ

КАК В РАЗЛИЧНИ ДЪРЖАВИ ПО СВЕТА СЕ ПОСРЕЩА НОВА ГОДИНА?!

Характерът на народа, неговите обичаи и традиции се виждат най-добре в начините посрещане и на Новата година. Ето как става това в някои далечни страни.

При виетнамците е прието в новогодишната нощ да се подарява на приятелите полуразкъснато клонче от праскова и дълго да седят до огъня, като си разказват различни приказки, истории и страшни случки.



ва количество вода, което по друго време би стигнало за снабдяване на 2,5-милионния град в продължение на три месеца.

В Непал церемония-



В Индия в деня на Нова година никой не трябва да бъде зъл, раздразнителен или сърдит.

Смята се, че като премине първия ден на годината, такава ще бъде цялата година.

В Бирма, подготвяйки от по-рано шлангове, кофи, помпи, хората, по време на новогодишните празници се обливат един друг с вода, явяваща се за бирманците символ на нежност, чистота и обновление на живота.

За три дни празници само в Рангун, се изразходва тако-

та за посрещане на Нова година е не в полунощ, а след обяд в Бхактапур (на 12 км от Катманду).

Там, в присъствие на хиляди зрители, включително и членове на правителството, се провежда старинен обряд за накланяне на стълб, олицетворяващ бог Шива, с последващи жертвоприношения и многоцветен колори-



тен фестивал.

В Япония от незапомнени времена, по традиция в новогодишната нощ камбаните бият по сто и осем пъти. Цифрата 108 не е случайна: японците считат, че човек има шест порока алчност, злост, глупост, лекомислие, нерешителност и скъперничество. Всеки от тях има осемнадесет различни оттенъци.

С ударите на камбаните става постепенното очистване от пороците. С последния удар на камбаните се ляга за сън, за да могат да станат преди разсънване и да посрещнат Нова година с първите слънчеви лъчи.

В Колумбия преди настъпване на Нова година от дома се изнася всичко старо и се изгаря.

В Гвинея през първия ден на Нова година е прието по улиците да се водят слонове.

В Кения Нова година се посреща във водата. През този ден кенийците се къпят в реки, езера, в Индийския океан, возят се на лодки, и разбира се, пият и се веселят.



2015

Януари

П	В	С	Ч	П	С	Н
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Февруари

П	В	С	Ч	П	С	Н
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	

Март

П	В	С	Ч	П	С	Н
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Април

П	В	С	Ч	П	С	Н
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Май

П	В	С	Ч	П	С	Н
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Юни

П	В	С	Ч	П	С	Н
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Юли

П	В	С	Ч	П	С	Н
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Август

П	В	С	Ч	П	С	Н
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Септември

П	В	С	Ч	П	С	Н
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Октомври

П	В	С	Ч	П	С	Н
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Ноември

П	В	С	Ч	П	С	Н
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Декември

П	В	С	Ч	П	С	Н
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

